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I. HELYZETELEMZÉS 

 

I.1. AZ INTÉZMÉNYI MÚLT, GAZDASÁGFÖLDRAJZI KÖRNYEZET 

 

A Berettyóújfalui SZC Csiha Győző Technikum és Szakképző Iskola Hajdú-Bihar várvármegye 

észak-keleti ritkán lakott térségében, Hajdúnánáson található. Városunk az autópályának is 

köszönhetően könnyen bekapcsolódik az ország gazdasági vérkeringésébe, innen könnyen 

megközelíthetőek a környezetünkben indult nagy munkahelyteremtő beruházások, ugyanakkor 

megfelelő feltételekkel rendelkezik új munkahelyek megtelepedéséhez. A település nem csak 

mezőgazdaságra építi jövőjét, megtalálhatóak itt könnyűipari, fémipari, építőipari, kereskedelmi- 

vendéglátó és egyéb szolgáltató cégek és vállalkozások, valamint fejlődik városunk gyógy-

turizmusa is. A közelünkben megvalósuló beruházások jelentős számú szakképzett munkaerőt 

igényelnek. A városhoz kötődő fiatalok helyben tartását intézményünk a település és vonzáskörzete 

gazdasági arculatába is illő szakképzés biztosításával tudja segíteni. 

 

Hajdúnánáson a klasszikus szakember képzés az 1960-as években kezdődött és folyamatosan 

alakult ki annak intézményi kerete egy-egy önálló szakmunkásképző, valamint szakközépiskolai 

intézményben. A kilencvenes évektől a szakközépiskolai képzésben vetélytárssá vált a városban 

működő két középfokú iskola, mely mindegyiket a megújulásra, fejlesztésre ösztönözte. A Csiha 

Győző nevét viselő középiskolának a közlekedés, faipar, ruhaipar, vendéglátás-idegenforgalom, 

míg a Kőrösiben a szociális, közgazdaság szakközépiskolai oktatása lett az új irány, ugyanakkor 

mindkét helyen - más kimenettel - elérhetővé vált az informatikai szakképzés is ugyanúgy, mint a 

felnőttek számára az érettségit biztosító képzés.  A 2000-es évek önkormányzati időszakában több 

iskolaátszervezés is történt, melynek végső eredménye a város két középiskolájának egyesítése lett. 

A 2008-tól létrejött Kőrösi Csoma Sándor Gimnázium, Szakközép-, Szakképző Iskola és Kollégium 

hét közös tanéve sikeres volt, amit a központi irányelvek és az egyházi gimnázium alapításának 

igénye zárt le. A 2015. július elsejével Csiha Győző nevével újra megalakult szakképző iskola a 

Berettyóújfalui Szakképzési Centrum egyik intézményeként folytatja munkáját. 

 

I.2. AZ INTÉZMÉNY JELENE 

 

Folyamatos törekvésünk, hogy a Csiha nevet új sikerekbe ágyazva mutassuk meg a város és 

vonzáskörzete lakosságának épp úgy állandó kihívást jelent, mint megtalálni az optimális utat 

abban a változásban, innovációban, melyet a szakmapolitika stratégiai célként fogalmaz meg: 
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rendszerszintű fejlesztés, az iskolában tanított tartalmak folyamatos megújítása, 

gyakorlatorientáltság. Aktív részesei vagyunk a tudatos szakmaválasztás elősegítésének, XXI. 

századi követelményekhez igazított magas színvonalú szakképzés kialakításának, a gazdaság 

szereplőivel való együttműködésnek. Feladatunk a tudásalapú gyakorlati oktatás, a fejlett digitális 

ismeretek biztosítása, a változásokhoz való rugalmas alkalmazkodás és a szakmai előrejutás 

felvillantása. 

 

Az utóbbi évtizedben folyamatosan kerestük azokat a pályázati lehetőségeket, melyek hasznosnak 

bizonyultak olyan új problémákkal való megküzdésben, mint a lemorzsolódás és bukások számának 

növekedése, tanulói érdektelenség, motiválatlanság. A GINOP-6.2.3-17-2017-00006 „A szakképzési 

intézményrendszer átfogó fejlesztése a Berettyóújfalui Szakképzési Centrumban” illetve GINOP-

6.1.3-17 „Idegen nyelvi készségek fejlesztése” pályázatokban végzett tevékenységnek részvételének 

köszönhetően ezekre a problémákra reagálni tudtunk. 

 

Az iskola nevelő-oktató munkájának középpontjában a tanulók tudásának, személyiségének 

fejlesztése áll, szükség esetén egyéni odafigyeléssel. A hátrányos helyzetű diákok aránya 

intézményünkben 12%, amiből 50% állami nevelt. A BTMN illetve SNI tanulók aránya négy 

százalék. Ezért tűztük ki feladatul a hátrányos helyzetű és a tanulási nehézségekkel küzdő tanulók 

továbbhaladási esélyeinek javítását épp úgy, mint a tehetségek gondozását.  Igyekszünk olyan 

légkört teremteni iskolánkban hagyományainkkal, sport- és kulturális rendezvényeinkkel, hogy 

tanár és diák egyaránt jól érezze magát.  

 

Képzési arculatunk  őrzi az iskola jellegét és hagyományait, ugyanakkor a munkaerőpiaci igényeket 

követve folyamatos változásra is kényszerül. A nappali technikumi és szakképző iskolai képzés 

mellett kiemelt tevékenységünk az esti rendszerű felnőtt szakmai oktatás, ugyanakkor az elmúlt 

években felnőttképzéseket is megvalósítottunk. 

 

1.3. BEISKOLÁZÁS, TANULÓLÉTSZÁM ALAKULÁSA  

 

Iskolánkban a hagyományosan beiskolázásra kerülő ágazatok technikumban a gépészet, 

informatika- távközlés, turizmus-vendéglátás és kifutóban az OKJ-s közgazdaság. Három éve újra 

indult a szociális ágazat, mely mellett újként jelent meg a két éve a specializált gép- és járműgyártás 

ágazati oktatás. Ugyanezt szakképző iskolában vizsgálva folyamatos beiskolázást hoz a 

kereskedelem-marketing, szociális, építészet ágazatok, váltakozó a gépészet népszerűsége és újként 
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jelent meg két éve az elektronika és elektrotechnika valamint 2022. szeptembertől a specializált gép- 

és járműgyártás ágazati szaképzés, ami szívesen megjelölt szakirány a jelentkezőknél. 

 

 

 

A diagram adatai jól mutatják, hogy az állami ösztöndíjrendszer bevezetése vonzóan hatott a 

beiskolázási mutatókra, ami inkább a technikumi jelentkezésekben realizálódott. A fenntartó 

támogatásával biztosított szélesebb képzési paletta megtartása a helyi gazdaságot is segíti, amit az 

intézmény pályaorientációs tevékenységének formáival és térbeli nyitásával támogatunk.  

A jelentkezők számában a korábbi évekhez viszonyítva növekedés volt tapasztalható 2022-ig - 

kiemelten a covid zárlatot követő tanévben a szülők kevésbé kívánták utaztatni gyermekeiket - ami 

a felvételt nyertek számában is megmutatkozott. Az eddig az időpontig elindított ágazati képzések 

biztos feltöltődtek a városba visszatérő, újratervező nyolcadikasokkal.  

 

Felvétel és induló 9. évfolyam  
  2020 2021 2022 2023 

jelentkezők száma  137 175 174 160 

első körön felvett 58 93 87 81 

 42% 53% 50% 51% 

ebből technikum 24 52 55 47 

ebből szakképző 34 41 32 34 

szeptember 1. létszám 57 105 105   

ebből technikum 23 60 61   

ebből szakképző 34 45 44   

statisztikai létszám 65 107 106   

ebből technikum 25 62 61   

ebből szakképző 40 45 45   
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Sajnos 2023-ban több képzés elindítása nem lesz vállalható az alacsony felvételt nyert létszám miatt, 

ami különösen lányos szakmák esetében jelentős - és remélhetőleg csak átmeneti - beszűkülést jelent 

a jövő tanévre. 

          

 

Sikeresen folyik a szakközépiskolai képzésben végzettek nappali rendszerű érettségit adó képzése.  

Jelenleg a 12. és 13. évfolyam egy-egy osztálya készül az érettségire, akikkel ez a rendszer is véget 

ér 2024-ben. 

Az intézmény beiskolázási körzete továbbra is Hajdúnánás és tizenöt hozzá közel eső település, 

igazából Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye területe, megközelítőleg egy huszonöt-

harminc kilométeres körben. A nem hajdúnánási tanulók aránya 29,5 százalék, melynek 15 % 

kollégiumot vesz igénybe. Pont ezért beiskolázási tevékenységünkbe a szomszédunkban található 

kollégiumot is aktívan bevonjuk. A bejárósok arányát csökkenti a hajdúdorogi középfokú intézmény 

szélesedő képzési kínálata, a vármegyeszékhelyek könnyű megközelíthetősége.  Városunk 

református gimnáziuma is negatívan befolyásolja beiskolázásunkat a harmadik tanéve elinduló két 

hatosztályos gimnáziumi osztállyal, hiszen így már hatodik osztály végén lecsökkenti a 

szakképzésbe felvételt benyújtható tanulók számát.  
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Sikeresnek tekintjük a felnőttek szakmai oktatásába fektetett munkát. A felnőttoktatás esti tagozatán 

célunk továbbra is a szakmai feltételekkel támogatott képzések indítása. Az elmúlt két évben 

szociális, építőipari, elektronika-elektrotechnika ágazatban szereztek szakmajegyzék szerinti 

végzettséget hallgatóink.  A gyakorlati képzéseket már nem csak iskolai tanműhelyi keretek között 

valósítjuk meg, hanem duális partnereknél felnőttképzési munkaszerződéssel is vannak hallgatóink.  

 

 I.4. TANULMÁNYI MUTATÓK 

 

Az iskola tanulmányi átlaga a nappali oktatásban az utolsó két tanév végét tekintve stagnál, ami 

egyértelműen jelzi, hogy a jelenléti oktatás kihívásainak nehezebb eleget tenni tanulóinknak. 

 

 

 

A szakképzési ösztöndíj, melyet a magyar állam biztosít a nappali rendszerben első szakmáját tanuló 

diákoknak, ágazati képzésben az igazolatlan mulasztások elkerülésére motivál, így csökkentheti a 

lemorzsolódást kilencedik évfolyamban. A szakképző évfolyamra tanulmányi hatással csak a 

technikum 11. évfolyamától van, hisz az itt tanulók már a 10. év végi eredményeik alapján 

részesülnek az ösztöndíjból.  Érintett osztályunk 3,57-es osztályátlaggal havonta 778 ezer forint 

ösztöndíjban részesül 2022/2023-as tanévben. Bízunk benne, hogy a felmenő technikumi 

évfolyamoknál hasonló tanulmányi javulást eredményez a rendszer. Hajdúnánás város középiskolai 

tehetséggondozó ösztöndíja 2022 januárjától 4.00 illetve 3,70-es átlaggal érhető el, melyet a nappalis 

diákok közel 32%-a tudott 2023 februárjában megpályázni.  
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A felnőttoktatás tanulmányi eredményének jelentős befolyásoló tényezői az egyén képessége, a 

képzés szintje, illetve az ágazati majd szakmai vizsgakövetelményekben megfogalmazott elvárások. 

Az itt oktatók elvárása a képzésben való tényleges és aktív részvétel. 

 

 

 

Az érettségi vizsgákat tekintve tényként kell elfogadnunk, hogy tanulóink érettségi vizsgaeredmény 

átlagában láttatja negatív hatásait a mögöttünk hagyott online tanulás. Visszatért a teljes 

vizsgarendszer a szóbeli megmérettetés lehetőségével és nehézségével egyszerre, ami a vizsgaátlag 

öt tizedes romlását hozta. A tanév végén bukottak pedig még tovább rontják az összképet. Fontos 

megemlíteni, hogy a szakma után érettségit szerző diákok vizsgaeredményei három illetve hat 

tizeddel maradtak el a négy év alatt felkészülő társaikhoz képest az elmúlt években. 
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A diagram összeveti a hároméves, a technikumi képzés, valamint a felnőtt szakmai oktatás 

eredményességét, mind a tanév vége, mind a vizsga eredménye szempontjából.  Az elmúlt két 

tanévben vizsgára bocsátott tanulók több mint 90%-a sikerrel teljesítette a záró követelményeket.  

 

 

 

Az ágazati képzés megköveteli az ágazati alapvizsgák szervezését, melynek szervezése félévente 

nagy kihívás az iskolavezetés és oktatók számára. A diagram bemutatja a felnőtt és nappalis 

eredmények és vizsgát tévők számának alakulását. A vizsgák eredményesek, a bukási arány kb. 3%. 

A sikerrel tovább haladók folytatják tanulmányaikat a választott szakma megszerzése érdekében. 

 

I.5. KOMPETENCIA ÉS SZAKKÉPZÉSI MÉRÉSEK 

 

A közismereti oktatás egyik fokmérője az érettségi vizsgaeredmény, a másik a kompetenciamérés.   

Az első online mérés intézményi összesítő eredményére még várunk. Az ezt megelőző év 

méréseredményei lehangolóak – ami a mostani érettségire érkező technikusaink eredménye. Ők a 

mérés tanévében fél év online oktatás után visszaérkezve rögtön a feladatlapot írhatták. A családi 

háttér index tükrében a technikusok eredménye nem különbözik szignifikánsan az adott országos 

értéktől. Ezzel szemben a már végzett szakképzősöké szignifikánsan alacsonyabb volt annál. 

Amennyiben ezt a tanulók korábbi eredményei tükrében vizsgáljuk, akkor a szakképzős szövegértés 

negatívumát kivéve minden más mérési területen az eredmény nem különbözik szignifikánsan az 

adott országos értéktől, illetve a megfelelő képzési forma/településtípus telephelyeire illesztett 

regresszió alapján várhatótól. A kompetenciamérés átlageredmény, megbízhatósági tartomány 

tekintetében a mért csoport matematikából tartja a szignifikánsan nem különböző eredményszintet, 

de szövegértésből gyengébb eredményt mutattak. A minimum szintet el nem érők száma mindkét 
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mérési területen jobb, mint az országos átlag, de az alapszintet jelentő 4. képességszint esetében ezt 

már nem tudjuk róluk elmondani. 

 

 
Forrás: IntezmenyiOsszefoglalo_203030_014_OKM2021 (1).pdf 

 

Az egyes mérések eredményei és a tanórák, foglalkozások tapasztalatai egybevágóan azt mutatják, 

hogy a tanulóink többsége komoly kihívásokkal küzd a tanuláshoz szükséges alapkompetenciák 

terén. A hátrányok leküzdése érdekében minden tanév kiemelt feladata a tantárgyba épített 

kompetenciafejlesztés. 

A szakképzési országos mérés bemeneti, illetve kimeneti méréseiben is rendszeresen részt 

veszünk. 

Az elmúlt 2021-2022—es tanévben sikerült a méréseket a rendszer szerint megvalósítani. A 

beiskolázott kilencedik évfolyamosok teljesítménye jól mutatja, hogy a felvételi ponthatárok jól 

lettek megállapítva. A mért tanulói készségek, képességek eléggé eltérnek a két képzési típusban 

(56-43% átlagteljesítmény). 

 

 

A technikumi tanulók alapvető matematikai készségei (számolás, mértékváltás, mennyiség 

tartalmaknál) átlag 18%-al jobbak a szakképző iskolába felvett társaikétól. Közel ilyen magas, 16%-

os az előnyük gondolkodási képességek terén is. Emellett még az emlékezet területén látható 17 %-
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al jobb teljesítmény a technikumban. Ennél kisebb a különbség a két képzésbe került diákok 

szókincse, tanulási képessége, figyelme, szövegértése között (9-10%). Ugyanakkor tantárgyi 

szókincsük, általános anyanyelvi készségeik között alig 3-4%-os az eltérés. Feltételezhetően a 

különbség a félévi eredményekben is visszatükröződik majd. Ha a tanulók átlageredményeit 

nézzük, akkor kimagasló vagyis 80% fölött 4 fő technikumi tanuló volt, míg  nagyon gyenge vagyis 

20% alatti tanuló nem volt. 

 

 
 

A technikumi tanulók alapvető matematikai készségei (számolás, mértékváltás, mennyiség 

tartalmaknál) kimeneti méréskor már csak átlag 8%-al jobbak a szakképző iskolába járó társaikétól. 

13%-os a technikusok előnye gondolkodási képességek terén. Az emlékezet területén kimeneti 

méréskor is 19 %-al jobb a teljesítmény a technikumban. Ennél kisebb a különbség a két képzésbe 

került diákok szókincse, tanulási képessége, figyelme, szövegértése között (13%). Ugyanakkor 

tantárgyi szókincsük, általános anyanyelvi készségeik között alig 4-9%-os az eltérés. Ez a különbség 

az évvégi eredményekben is visszatükröződött. 

Ha a tanulók átlageredményeit nézzük kimeneti méréskor, ősszel kimagasló vagyis 80% fölött 4 fő 

technikumi tanuló volt, nyár elején 11 technikumi dák ért el. Nagyon gyenge - vagyis 20% alatti 

tanuló- egyik időszakban sem volt. 

Úgy gondolom, hogy egy-egy ilyen évfolyam ad ismét erőt a képzésben oktatóknak a megkezdett 

munka folytatására. 

 

I. 6.  GYAKORLATI KÉPZÉS 

 

Intézményünk elkötelezett híve a duális szakképzésnek. Az általunk oktatott szakmák gyakorlat 

igényesek, így csak tanműhelyben nem lehet megtanulni őket. A külső munkahelyen a ’csinálva 
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tanulás’ és az élő munkavégzés megismerteti a napi gyakorlati elvárásokat diákjainkkal. Ezért az 

iskolai tanműhelyeknek az első éves alapozó képzésben van nagyon fontos szerepük.  

 

Az elmúlt évtizedben kialakult partneri kapcsolatokra építve fogtunk hozzá a 2021 szeptemberétől 

megvalósult munkaszerződéses duális képzési rendszer életbe léptetéséhez.  Ennek eredménye, 

hogy a 2/10. illetve 3/11. évfolyam diákjai szakmai képzésük nyolcvan százalékát tanulói 

munkaszerződéssel egy-egy duális képzőpartnernél töltik el a teljes érintett létszámban. A 2022-

2023-as tanév félévekor 72 fő volt duális partnernél foglalkoztatva, ebből akkor 13 fő volt a felnőttek 

létszáma. A sikeres ágazati vizsgák után megkezdett szakképzési tanulmányokat a 128 felnőttből 42 

fő duális partner bevonásával végzi. Így a felnőttoktatásban aktuálisan jogviszonnyal rendelkezők 

33%-a szintén duális képzőhelyen, felnőttképzési munkaszerződéssel folytatja a szakma tanulását.  

Ezért fokozott együttműködést tartunk fenn továbbra is a 23 gyakorlati képzést folytató gazdálkodó 

szervezettel.  Duális partnereink a hegesztő, épület és szerkezetlakatos, gépi és CNC forgácsoló, 

szociális ápoló és gondozó, kereskedelmi értékesítő, villanyszerelő, festő, kőműves, szigetelő, 

gépjármű mechatronikus és kereskedő és webáruházi technikus szakmákban működnek közre a 

nálunk biztosított képzésekben. 

 

A tanulók gyakorlati képzőhelyi tevékenységének iskola által történő nyomon követése nemcsak a 

kamarai ellenőrzésbe bevont intézményi szereplőn keresztül biztosított, de a gazdálkodó 

szervezetekkel kialakult jó kapcsolat fenntartásán is alapszik. A látogatások során megtapasztaltuk, 

hogy a gyakorlati idő többségében olyan tevékenységekkel telik, mely a képzés céljának 

megfelelnek, illetve tanulóink a vállalkozási környezet napi feladatainak végrehajtásában 

működnek közre.  

  

 

 I.7.  NEVELŐ TEVÉKENYSÉG 

 

A tanulók személyiségének és magának a közösségnek a fejlesztése fontos feladatunk. Ezért nagy 

hangsúlyt fektetünk színes, iskolai kötődést erősítő programok szervezésére, úgy, mint a tanévnyitó 

suli-buli, inas-avató parti, tizenkét órás röplabda, Csiha napok, diák-önkormányzati nap, szalagtűző 

és ballagás. Rendszeresen csatlakozunk a központilag meghirdetett témahetekhez programok 

szervezésével, önként vállaltuk fel a fogyasztói tudatosságra nevelő iskola feladatait, majd az öko-

iskolai programra pályáztunk sikerrel 2022-ben. Ebben a tanévben pénziránytű iskolahálózatba 

bekapcsolódás mellett a középiskolák állatbarát, állatvédő intézményi címére jelentkeztünk be, 
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mivel szervezett programjaink, egyes tanórán túli tevékenységek szorosan kapcsolódnak ezekhez. 

Minden kis és nagyobb csoport szakmai, kulturális, osztály kirándulásának szervezését 

szorgalmazza az iskolavezetés, melyhez a centrum utaztatásban nyújt nagy segítséget. Így jártak a 

gépjármű mechatronikusok a Volvo Hungária Kft teherautó szervizében Polgáron, az informatikai 

rendszerüzemeltetők Evosoft Hungary Kft budapesti központjában és a Jabil tiszaújvárosi 

egységében, a leendő villanyszerelők OPUS-TITÁSZ nyíregyházi tanműhelyében. 

Mindezt olyan tanulói közösség számára szervezzük, ahol képzési szintenként igencsak eltérő 

családi, szociokulturális háttér adott, ami jólneveltségben, tiszteletadásban és szabálykövetésben 

nem jelent közöttük különbséget.   

 

I.8.  PÁLYAORIENTÁCIÓ 

 

A pályaorientáció fontossága a szakképzés népszerűsítése érdekében megkérdőjelezhetetlen. 

Minden évben kapcsolódunk a vármegyei szintű rendezvényekhez, legyen az akár a Mi a Pálya, 

Napló állásbörze. Saját programjaink szervezése idén is szerencsésen alakult: nagyszámú 

közönségnek tartottunk nyílt napot, eljutottunk általános iskolákba, szülői tájékoztatókra, 

köszönhetően a meglévő jó intézményi kapcsolatoknak.  

 

Jó gyakorlatként kell megemlítenem a rendszeresen megszervezésre kerülő felső tagozatosok 

informatikai alkalmazói versenyét, a Hajdú és Bihar vidéki fürdői vetélkedőt vagy az idén felújított 

Érti a hat vágást szakmai ügyességi vetélkedést 5-6-7. osztályosok között. 

 

A kialakult tanulókért folytatott versenyhelyzetben az online térben folyamatos megjelenésekkel 

mutatjuk be az iskolát, annak szakképzését és a fejlesztéseket. A közösségi oldalunkon való 

hirdetések, a megújult honlap, a saját tanulói illetve a centrum szakmaismertető videók tovább 

színesítették reklámtevékenységünket.  Az iskolai honlap frissülő hírei alátámasztják sikeres oktató-

nevelő tevékenységünket. 

 

Nem csak a befelé irányuló pályaorientációs tevékenységünkre figyelünk oda, hanem a nálunk 

tanulók számára is igyekszünk utakat megmutatni. Jó gyakorlatként emelném ki a szakmai 

kirándulásokat vagy a Csiha szakmai nap állásbörze kiállítását. 
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I.9. SZEMÉLYI FELTÉTELEK  

 

Az intézményben közismereti, szakmai elméleti és gyakorlati oktatók és technikai dolgozók látják 

el a mindennapi feladatokat.  Jelenleg 37 főállású alkalmazott dolgozik az intézményben.  

 

A huszonkilenc oktatók közül négy fő félállásban látja el napi feladatát, egy fő tartósan távollévő. 

Intézményünkben a szakos ellátottság jó, bár vannak területek, ahol szükség esetén a helyettesítés 

szakszerűen nem megoldható. Ez a második tanévünk, amikor nincs szükség áttanításra másik 

intézménybe, viszont hozzánk érkeznek szaktársak a társintézményekből. A kollégák megfelelő 

végzettséggel rendelkeznek, többen többdiplomások, részt vettek a pedagógusminősítésben, 

szakvizsgájuk van. A 2020-2024-es időszakra vonatkozó továbbképzési kötelezettségnek a fenntartói 

iránymutatásnak megfelelve igyekeznek eleget tenni.  

Oktatótestületünk lassan elöregedő, az átlagéletkor 53,5 év. Nem javítja ezt, hogy az áttanítók 

átlagéletkora ennél magasabb 56,2 év. 

 

 

 

Az intézményben négy munkaközösség működik: szakmai, osztályfőnöki, humán és reál. Az iskolai 

honlap, valamint a közösségi oldal szerkesztését a média csoport végzi. Aktuális feladatokhoz a 

munkaközösségi munkatervekben jelölik ki a teameket, felelősöket.  

A szakmai oktatásba tizennégy óraadó kapcsolódik be.  

 

Évek óta segíti munkánkat az iskolai védőnő, aki bár nem áll az iskola alkalmazásában, szívügyének 

tekinti a tanulók egészségének nyomon követését. 
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Technikai dolgozóink megoszlása a következő: az irodai vonalon iskolatitkár, rendszergazda, 

bérügyi adminisztrátor és pénzügyi ügyintéző van foglalkoztatva. Egy iskolagondnok és két 

takarító végzi a főépület és környékének tisztán tartását. Sofőrünk egyben a szakmai anyagbeszerző, 

telephelyi gondnok, és besegít az épületek karbantartásakor jelentkező feladatokba. Nagy segítség 

a napi munkában az alkalmazható közfoglalkoztatott.  

 

Az alkalmazotti közösséget jellemzi az évek során kialakult kollegiális, jó kapcsolat és a befogadás. 

Mindenkit egy cél vezérel, hogy a szakképzésbe felvételt nyert diákok a választott képzési időszak 

végén sikerrel lépjenek ki intézményünk falai közül. Ennek elérése érdekében nemcsak az 

együttműködés, tudásmegosztás és egymás munkájának megbecsülése fontos jellemzője a 

közösségnek, de a jobbító szándékú őszinte kritika is. Együtt gondolkodással, érvekkel 

alátámasztott vélemények meghallgatásával születnek meg a vezetés döntései. 

 

I.10. TÁRGYI FELTÉTELEK 

 

Tárgyi feltételeink a szakképzési centrumba kerülésünk óta jelentősen javultak. 2018-ban a 

székhelyépület teljes energetikai felújításon, majd ezt követően a telephely belső megújuláson ment 

át. Az infrastrukturális feltételek az intézmény működése szempontjából adottak. 

Környezettudatosság is jellemezte a fejlesztéseket, hisz az elektromos áramfelhasználás 

gazdaságosabbá tételéhez napelemkollektorokat telepítettek a főépület tetejére. 

 

Iskolánk oktatási helyszínei két telephelyen, több épületben találhatóak. A szakmai gyakorlati 

képzést jól felszerelt - különösen a gépészet területén a legmodernebb eszközöket is - felsorakoztató 

tanműhelyekben, laborokban biztosítjuk. Rendelkezünk gépészeti alapozó, CNC és gépi forgácsoló, 

minősített hegesztő, épület- és szerkezetlakatos, villanyszerelő, faipari és építős tanműhelyekkel, 

CAD/CAM laborokkal, High-Tech teremmel, SPC mérőlaborral, vezérléstechnikai alapozó 

sarokkal, tanbolttal, öt informatika, valamint egy szociális demonstrációs teremmel.  Legfrissebb 

fejlesztésünk a járműipari képzéshez elkészült autós tanműhely, amit felnőtt hallgatóink a szakmai 

képzés szakaszába lépve birtokba is vettek. A CISCO rendszer kiépítése ebben a tanévben hozta el 

az informatikai szakmai képzésben a csúcspontot. Tanulóink gyakorlati tudását a gyorsan fejlődő 

piacgazdaság követelményeihez igazítani ilyen háttérrel jobban lehet. A képzéshez a feladatokhoz 

tervezett szakmaianyag beszerzése folyamatosan biztosított. 
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A nevelő-oktató munkánk hatékonyabbá tételének kulcsfontosságú elemévé vált az IKT eszközök 

használata. Az elöregedő interaktív táblák helyére érkező interaktív érintőképernyők – melyekből 

mi már hat darabbal rendelkezünk - mindenki tetszését elnyerte, versengés folyik tanórai 

alkalmazásukért.  

 

A tornaterem új padlózata után 2023 tavaszán megújul a sportudvar és környezete is. A parkosítást 

itt a diáksággal közösen végeztük el. 

 

Az iskolai könyvtár minden terület képzésében együtt tud működni, rendelkezik oktatásra is 

alkalmas olvasórésszel és számítógépekkel is, könyvtári saját pályázatokkal folyamatosan bővül 

állománya. 

 

Az iskola használatában lévő gépjárműpark kisbusza a két szomszédos centrum intézményt is 

szolgálja, a kisteherautó a szakmai anyagbeszerzést, a körlet rendbetételekor keletkező zöld- és 

veszélyes hulladékszállítást biztosítja. 

 

I.11. KAPCSOLATRENDSZER 

 

Az intézmény számára kiemelt fontosságú a belső és külső partnerekkel való hatékony 

együttműködés, kapcsolatrendszere az ellátott feladatok sokrétűségének és képzési kínálatának 

köszönhetően viszonylag szerteágazó.  

 

A belső kapcsolattartás rendjét az intézmény szervezeti működési szabályzata rögzíti. Az 

intézményi dolgozók és az iskolahasználók tevékenységének összehangolása csak hatékony belső 

kommunikáció segítségével képzelhető el, amelynek része online kommunikáció is. A belső 

kommunikációban az egyértelműség, az érthető és teljeskörű kétirányú információ-átadás a 

jellemző, amely hatékony munkavégzést és erősödő csapatszellemet eredményez. Rendszeresen 

tartott oktatótestületi értekezleteken letisztázódnak a következő időszak feladatai, felelősei valamint 

visszajelzés érkezik az elvégzettekről. 

 

Annak érdekében, hogy magas színvonalú nevelő-oktató munka valósuljon meg az intézmény külső 

kapcsolati hálójának folyamatos bővülése is elkerülhetetlen volt. Ebben kiemelt szerepet kapnak az 

iskolahasználók szülei, Berettyóújfalui Szakképzési Centrum, duális képzőhelyek, Hajdúnánás 

Város Önkormányzata, Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, művelődési 
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intézmények, egészségügyi szolgáltatók, Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, Bocskai AMI 

Kőrösi Csoma Sándor Kollégiuma valamint a Debrecen Egyetem. Egyetlen nemzetközi 

kapcsolatunk a Kultúrák közötti kommunikáció a Kárpát-medencében testvériskolai program őszi 

iskolahetén ismét részt vettünk, melynek szervezői intézményünk két év múlva lesz. 

 

I.12. GAZDÁLKODÁS  

 

Az intézmény költségvetési tervezetét kérésre rendszeresen elkészítjük, amit majd a centrum 

irányszámainak és előírásainak megfelelően alakít. Tavasszal elkészül az éves karbantartási terv, 

majd az engedélyeztetés után azok megvalósulnak. Szerencsés helyzetben érezhetjük magunkat, 

mert rengeteg nagyszabású felújításon, beruházáson vagyunk túl, amelyek óhatatlanul csökkentik 

a karbantartási nagymunkák sorát.  A szakmai anyag megrendelések vagy egyszerűsített 

beszerzéssel vagy beszerzési eljárással valósulnak meg hónapról hónapra. A kincstári kártya 

használata megkönnyíti a napi működéshez szükséges karbantartások, javítások gördülékeny 

elvégzését.  
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II. VEZETŐI PROGRAM 

 

II.1. VEZETŐI ALAPELVEK, CÉLOK 

 

Vezetői alapelvek, melyeket magaménak érzek, melyekkel azonosulni tudok: 

- munkámat a fenntartói elvárások és iskolai alapdokumentumok határozzák meg 

- feladatom az intézményre jogszabályokban meghatározottak végrehajtása, az eredményes 

működtetés  

- hivatásomnak érzem az intézményért való tevékenykedést 

- dönteni az igazgatónak kell, de meg kell hallgatnia mások véleményét, elvárásait, tudnia kell 

azt kommunikálni 

- fenntartani a demokratikus elvek mentén működő, következetes és stabil iskolavezetést, ahol 

a közös gondolkodás, egyetértés és együtt munkálkodás az iskoláért történik 

- a megfelelő kompetenciákkal rendelkező iskolavezetés mögött egy, a feladatoknak 

megnyerhető, emberileg és szakmailag is alkalmas csapat áll 

- következetesnek kell lennem az éves ellenőrzések során, melynek tapasztalatait a 

vezetőtársakkal, oktatói testülettel meg kell osztanom 

 

Vezetői céljaim: 

- a minőségirányítási rendszer működtetésének eredményeire alapulva tanuló szervezetté 

alakítani az intézményi közösséget 

- a változások nyomon követése, erről a partnerek, kollégák informálása valamint ezekre 

reagálás 

- a feladatokat jól és ellenőrizhetően kell tudnom delegálni 

- nyitott, együttműködő kapcsolatrendszer fenntartása az intézményi külső kapcsolatokkal  

- a szakképző intézményi oktatás javítása a magasabb minőségi szint elérése érdekében 

- tanulói létszám növekedése esetén egy általános igazgatóhelyettes bevonása a feladatokba 

  

II.2. A NEVELŐ MUNKA FEJLESZTÉSE 

 

A tanulóbarát iskolai környezet alapot teremt a közösségi élet formálásához, ami mindig is a tanulási 

tevékenység fontos kiegészítője volt nálunk. Működnek az iskola közösségét egy nagy összetartó 

csapattá kovácsoló programok, mint Tanévnyitó suli-buli, Inas avató, Éjszaka a Csihában és tizenkét 

órás röplabda. Preferálni tudok minden olyan iskolán belüli tevékenységet - munka, tanulás, sport, 
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szórakozás - ami fejlesztően tud hatni az egyénekre, a közösségi életre legyen az osztályfőzés, 

klubdélután, szakmai kirándulás, versenyfelkészítő. 

 

Folytatni kívánom a környezettudatosságra nevelést az intézményben. Az öko-iskola címet 2022. 

szeptember 01-től három éven át jogosultak vagyunk viselni, ami mögött az a pedagógiai folyamat 

található, melynek eredményeképpen tanulóink számára természetessé válik az egészség- és 

környezettudatos életmód, az igazságos társadalmi berendezkedés iránti igény, a globális és lokális 

kihívások iránti nyitottság, valamint aktívan tudnak tenni a felismert problémák megoldásáért.  Így 

vállalt feladataink nem kevesebbek, mint a Zöld-szakképzés aktív részesévé válni és egy ilyen 

szellemben nevelkedett szakképzett munkaerőt engedni útjára a jövőben. A tanulói szemlélet 

formálását Zöld-hírekkel, szelektív hulladákgyűjtéssel, elem gyűjtőponttal, egészségnapokkal, 

témához kapcsolódó versenyekre nevezésükkel segítjük.  

Elindultunk a pénzügyi nevelés monitorozásában a Pénziránytű Alapítvánnyal karöltve.  

Pályáztunk az állatbarát és állatvédő középiskola címre. 

 

Az ismeretek gyarapításának tanórán kívüli módozatai is adottak az iskola falai között: korrepetálás, 

felzárkóztatás, szakköri foglalkozás, tehetséggondozás, versenyfelkészítés. Folytatjuk a bejövő 

évfolyamok kompetenciáinak vizsgálatát a belső, illetve szakképzési országos méréssel, hogy a 

megfelelő támogatást tudjuk részükre biztosítani.  

A meglévő fejlesztőpedagógusi kapacitásunk feladatot kell, hogy kapjon a tantárgyfelosztásba 

beépülő egyéni és kiscsoportos foglalkozások rendjével a tizenhárom szakértői papírral rendelkező 

diák fejlesztése érdekében.   

 

Továbbra is fokozott figyelemmel leszünk a tehetséggondozásra. Az elmúlt évek szakmai, sport, 

kulturális versenyeredményei megmutatták, hogy kiváló érzékkel emelik ki kollégáim az adott 

terület iránt kivételesen érdeklődő diákokat és készítik fel őket a versenyekre. A szekszárdi és 

nagykőrösi tudományos diákköri dolgozat versenyen, az országos CNC programozási 

megmérettetésén, fogyasztóvédelem és pénzügy területén, fekvenyomásban ismét sikereket értünk 

el.  Bízom benne, hogy az elkövetkező években oktatók és diákok együttműködése újabb sikerekkel 

segíti a pozitív imázs kialakulását. 

  

Jelenleg elsődleges célunk az érettségit adó képzésben, hogy a tanulmányaikat elkezdő diákok a 

szakma megszerzéséig maradjanak a rendszerben. A következő szint, hogy motiváljuk őket a 

felsőoktatásba lépésre, emelt szintű érettségi vizsgák letételére, nyelvvizsga megszerzésére. A 
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szakirányú felsőoktatás könnyebben elérhető ezeknek a diákoknak nálunk megszerzett szakmai 

ismereteik miatt és ezt tudatosítanunk kell bennük. Ezek lesznek a technikumnak a közeljövőben 

azok a mutatói, amelyekkel versenyre kelhetünk a gimnáziumi oktatással.  

 

Intézményünk most májusban készül először tapasztalatot szerezni a tanulói mobilitás terén az 

Erasmus+ program keretében. Bízunk abban, hogy megvan a diákságban az a kíváncsiság, mellyel 

idegen nyelvi környezetben, valós gazdasági körülmények között, külföldi gyakorlati képzőhelyen 

képes lesz helytállni. Az iskola nemzetközivé tétele egy olyan eszköz, amely az oktatás és képzés 

minőségének javítását szolgálja, így a delegáló szakképző intézmény versenyképességét is erősíti. A 

tapasztalatokból levont következtetések alapján elkészülhet az erre vonatkozó intézményi stratégia. 

 

II.3. AZ OKTATÓI TESTÜLET, OKTATÓI MUNKA FEJLESZTÉSE 

 

Az oktatótestület fejlesztése több területen is feladatokat vet fel.  

A képzési struktúra változása – a duális képzőhelyek elméleti képzésben kapott nagyobb 

jogosultsága - intézményi szakmai órakeret csökkenését hozta el. A szakmai elméleti oktatók és 

duális képzőhelyek együttműködését a felkészítésben megfelelően rögzíteni kell – akár a vállalati 

képzési programon túl is - mert a saját munkaerő kinevelése nem feledtetheti a tanulónak szükséges 

vizsgakövetelmények átadását.  

 

Felkészült oktatók nélkül nem lehet minőségi szakképzést végezni. Az elméleti és gyakorlati 

szakmai oktatók tudásának naprakésznek kell lennie, követniük kell adott ágazat technológiai 

fejlődését, mert így maradnak hitelesek a duális képzésben oktatott diákjaik szemében. Ezért fontos 

cél az oktatók folyamatos képzése munkahelyi környezetben, mert így tudnak csak lépést tartani a 

termelésben megvalósult gyors technikai fejlődéssel. Folytatnunk kell a Festo Kft illetve az NCT Kft-

khez hasonló szervezésű képzésekre delegálást. 

Minden oktatóval szemben elvárásom, hogy 2024-re a törvényben előírt továbbképzési órákat 

teljesítse, az ott szerzett ismereteket továbbadja és munkájába beépítse, mindezzel az iskola pozitív 

megítélését erősítse. 

 

A hároméves képzésben közismereti tárgyat oktatóknál egy kis szemléletváltást kell 

kezdeményeznem, rávilágítva, hogy pedagógiai munkájukkal a szakmai vizsga sikerességéért kell 

dolgozniuk. Célom, hogy tanóráik tartalmát úgy állítsák össze, hogy az kapcsolódjon a diákok által 

tanult szakma elméleti tananyagához, párhuzamosan megvalósuljon a matematikai, anyanyelvi és 
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természettudományos-műszaki műveltség erősítése is. Az Európa2020 stratégia alapján folytatjuk 

az interdiszciplináris kompetenciák fejlesztését, mint digitális kompetencia, vállalkozói készségek, 

pénzügyi műveltség, idegen nyelvi kommunikáció, egészségmegőrzési ismeretek. 

 

Támogatom, hogy arra jogosult kollégáim centrumos és más szakképző intézményekben mérési, 

értékelési, illetve vizsgafelügyelői feladatokat lássanak el, szakmai kapcsolatrendszerüket mind a 

centrum, mind az intézmény érdekében hasznosítsák.  

 

Feladatunk a régi beidegződések szerinti oktatás elhagyása. Innovatív kezdeményezésként 

szeretném, ha elterjedne és tartalommal tudnánk megtölteni a 4K modellt, a tanulási és innovációs 

készségek, mint kritikus gondolkodás=problémamegoldás, kommunikáció, közös munkavégzés, 

kreativitás és innováció fejlesztését. Ez egyfajta kombinált tanulás, melyben a diák részben online 

(akár így kapott videók segítségével) és részben oktatási környezetben tanul (tanár segíti megérteni 

és alkalmazni az anyagrészt), és ezek biztosítanak számára integrált tanulási tapasztalatot. 

A tanulás eredmény alapú megközelítés ismertebb fogalom, de nem árt jobban tudatosítani. Ez segíti 

az oktatókat abban, hogy megfogalmazza a diáknak mit vár el tőle. A diákot pedig segíti, hogy 

hatékonyabban tanuljon.  

Egyre több területen van hajlandóság a digitális tananyagok, szoftverek órai alkalmazásában, így 

beemelésüket a mindennapi munkába szorgalmazom és bízom benne, hogy a fenntartó továbbra is 

technikai, anyagi fedezetet tud biztosítani ezekhez. 

A változatos oktatási formák növelik a tanulók motivációját és egyben a sikeresség lehetőségét is 

biztosítják.  

Bízom benne, hogy a 2023 tavaszi oktatói értékelés során felvetett fejlesztési vonalak is ebbe az 

irányba segítik oktatói munkánk fejlesztését. 

 

2023 nyarán nyugdíjba vonul egy közismereti, két gépész szakmai oktató, valamint egy építőipari 

elméleti áttanító kolléga, majd 2024 februárjában egy reál szakosunk is. A német nyelvi oktató 

pótlása centrumon belülről valósulhat meg. Adott a lehetőség a fiatalításra az oktatók 

utánpótlásában. 

 

II.4. INFRASTRUKTÚRA, TÁRGYI FELTÉTELEK 

 

Intézményünkben a folyamatos fenntartói fejlesztéseknek köszönhetően minden adott az 

alapfeladatok ellátásához. Az oktatási környezet naprakész, ebbe jelennek meg a jövő 
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technológiájának elemei. Támogatom azon fenntartói törekvést, hogy minden szakma oktatási 

eszközrendszerét a lehető legkorszerűbb szintre emelje. Egy a modern informatikával támogatott 

technológiát felvonultató oktatási környezet hívogató, kiváltja a szülők és diákok érdeklődését. 

 

A globális felmelegedés miatt kialakuló szélsőséges melegek egyre gyakrabban teszik 

elviselhetetlenné képzési helyszíneinket.  Mindkét épületnél határozott megoldást kell találni arra, 

hogy a bent dolgozók fizikai komfortjának biztosítása és a modern technológia védelme érdekében 

megfelelő számú légkondicionáló berendezés kerüljön lecserélésre, illetve beépítésre. Ennek akár 

olyan hozadéka is lehet, hogy javul a foglalkozások során a diákok és oktatók koncentrálása, 

aktívabbá válik az együtt és egymástól tanulás folyamata. 

 

Szükségesek továbbra is azon ágazatokban eszközfejlesztésben gondolkodni, ahol a technikumi 

képzés okán hosszabb ideig bent tanulnak diákjaink. Idén tavasszal már jelentős forrást is rendelt a 

fenntartó elképzeléseink mellé, így gépészetben 3D szkenner, plazmavágó, esztergagép 

korszerűsítés;  informatikában routerek, számítógépek; szociális szaktanterembe további 

demonstrációs modellek és kisgyermekgondozó eszközök; turizmusban saját szállodai-éttermi 

szoftver lesz beszerezve. Az iskolahasználók kényelmét szolgálja majd az oktatói szoba és három 

informatika terem bútorzatának cseréje. 

A gépészetben további fejlesztési irány az FMD nyomtatók beszerzése, szoftverekkel történő 

digitalizálás, vagy akár a fémnyomtató. A szociális ágazati alapképzésben egy fürdő felszerelése, 

valamint konyha kialakítása aktuális feladattá vált. A konyha kialakításával párhuzamosan 

szolgálnánk a turizmus-vendéglátás ágazati alapozó oktatást, amelyhez szintén szükséges konyha 

kialakítása ételkészítési, cukrászati, tálalási kéziszerszámokkal és eszközökkel a telephelyi épület 

első emeleti kisebb helyiségében. Ezzel kiválthatnánk a tanulók ágazati alapképzésben való 

utaztatását, ami akár elbizonytalaníthatja a jelentkezőket. A telephelyi két informatika terem 

fejlesztésével megvalósulna, hogy 2025-re nemcsak átlagéletkorát tekintve lenne fiatal a gépparkunk, 

de hardware és software oldalról biztosítaná a különböző oktatási csomagok használatát.  

Támogatom a fenntartót abban, hogy további interaktív kijelzőket vásároljon az intézmény számára, 

mert így a digitális tananyagok és szoftverek foglalkozásokon való használata elvárható követelmény 

az oktatók irányába. 

 

Feladatom a meglévő eszközpark, infrastruktúra gondos üzemeltetése, a folyamatos karbantartás 

mellett törekedni az újabb fejlesztések megtervezéséről, részt vállalni a kivitelezésből. Teszem 
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mindezt munkatársaimmal annak érdekében, hogy a médiában általunk megmutatott állandó 

fejlődés egy sikerorientált és inspiráló közeget mutasson a külső szemlélőnek.  

 

II.5. A TANULÓI LÉTSZÁM OPTIMALIZÁLÁSA 

 

Az elmúlt évek pályaorientációs munkája 2020-ig a létszámcsökkenés megállításáról szólt. Ezt akkor 

sikerült elérni, ezt követően már azt tekintettük kulcsfontosságú feladatnak, hogy a beiskolázási 

létszám lassan növekedjen. Jelenleg a jelentkezett és felvételt nyert tanulók aránya 51-53%, cél 

azonban nem lehet csak ezen arány megtartása. Mivel azonban a statisztikai adatok az általános 

iskolások számának növekedését 2018 utánra prognosztizálják, így legfeljebb ötödikbe járnak azok 

a gyerekek, akikre a majdani létszámnövekedést építhetjük. 

 

Nem szabad elfelednünk, hogy a Szakképzés 4.0 az ország potenciális munkaerő-tartalékát az 

Észak-Alföldön és Észak-Magyarországon látja, épp az általunk oktatott 15-24 éves korosztályban. 

Vagyis ki kell tekintenünk a helyi, debreceni és környékünkön elinduló beruházásokra, 

feltérképezni annak foglalkoztatási szükségleteit, azért, hogy ezen ifjúság számára utakat találjunk, 

hogy képzetten léphessenek a munkaerőpiacra. Addig is ügyelnünk kell a gazdaság számára fontos 

hiányszakmák oktatásának helyi fenntartására. A mi célcsoportunk adott, akiket megfelelő 

kínálattal és az itthon tanulás biztonságával a stabil megélhetés irányába elindíthatunk. 

 

II.6. KÉPZÉSI SZERKEZET FEJLESZTÉSE 

 

A képzési szerkezet maghatározása fenntartói hatáskör, hiszen összehangolt, kereset vezérelt, az 

adott intézményi igényeket külön is kielégítő képzési szerkezet kialakítása a vidéket összefogó 

szakképző centrum célja. Intézményünk megtapasztalhatta 15-30 éve félretett képzések újra 

indítását a villanyszerelő szakma és a gépjármű mechatronikai technikus képzések elindításával.  

 

Törekvésünk volt és lesz, hogy minden ágazatban a technikumi képzés mellett biztosított legyen 

szakképző iskolai szakma is, hisz ezekhez adott az emberi és technikai erőforrás. Ez jó, ha a tanuló 

rövidíteni kénytelen vagy szeretné a szakképzésben eltöltött idejét és így helyben tudunk 

lehetőséget adni neki erre. Így van ez a gépészet, szociális, specializált gép- és járműgyártás 

ágazatokban.  
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Az elektronikai és elektrotechnika ágazat technikus irányát három alkalommal hirdettük meg 

sikertelenül. Ugyanakkor elektronikai szakmákra a közvetlen környezetből is igény jelentkezett. Így 

meg kell találni a piacnak megfelelő három éves képzést, amit indíthatnánk a villanyszerelővel 

váltva, úgy, mint például az elektronikai műszerész szakma, ami magába foglalja a korábbi 

számítógépszerelő és karbantartó szakma tudásanyagát is. Igény mutatkozhat ilyen szakemberekre 

a helyi vállalkozások kiöregedő szakembereinek pótlásában, de a közeli vármegyeszékhelyek 

nagyvállalatainál is (NI-Debrecen, MÁV, Electrolux Lehel Kft. Nyíregyháza).  

 

A rövid képzési idejű lányos szakmák választéka eléggé egyhangú, ezt a 2023-es felvételi számok is 

mutatják, így az új irányok keresése elkerülhetetlen. 

A turizmus-vendéglátás ágazatban jó tíz éve sikerrel oktatott, mai nevén panziós fogadós 

hároméves szakma jövőbeli meghirdetése kapcsolható városunk gyógy-turizmusához. Bízom 

abban, hogy a helyi vendéglátással foglalkozók között megtaláljuk azokat, akik duális 

képzőpartnerként bevonhatók a megvalósításba. Szakemberekkel rendelkezünk, az esetleg hiányzó 

ágazati alapozó feltételeket - mint a tankonyha, tanétterem - órarendi szervezéssel, a 

társintézménybe átjutás iskolai biztosításával meg lehet oldani. 

A kereskedelem ágazatban felnőttoktatásban elindult kereskedő és webáruházi technikus képzés 

reméljük, épp olyan reklámmal bír, mint a villanyszerelő pár éve. Jövőre mindent megteszünk, hogy 

megismertessük a képzés tartalmát, foglalkoztatási lehetőségeit diákkal, szülővel, osztályfőnökkel 

egyaránt. A képzés indításának személyi és tárgyi feltételei adottak, sőt újabb kollégák szereznek 

kereskedelmi végzettséget.  

Hajdúnánáson és közelében vannak megtelepült könnyűipari kis- és középvállalkozások, ahol a 

munkaerő fiatalítása lassan időszerűvé válik. Bármilyen furcsa, de egy hat fő képzésére alkalmas 

tanműhelyi varrodát még őrzünk a telephelyen, mert nem gondoltuk lezártnak a 

divatszabó/könnyűipari technikus szakmák képzését. Humánerőforrással rendelkezünk, és bízom 

abban, hogy képzőhelyekre találunk a helyi foglalkoztatók között. 

 

Azon ágazatokat, amelyeket a sikertelen beiskolázás miatt félretettünk, óhatatlanul a 

vármegyeszékhelyek nyerték meg. Az asztalos szakma végleges elvetése a helyi szakemberek 

utánpótlását veszélyezteti. Továbbra sem kívánom ezt elengedni, mert egy jól felszerelt tanműhely 

várja a szakmát tanulni vágyókat, illetve a városunkban nem egy olyan cég működik a faiparban, 

mely igényli a fiatal munkavállalókat. 
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Továbbra is fokozott együttműködésre lesz szükség a szakképző iskolák, valamint a duális 

képzőhelyek között. Úgy gondolom, hogy a tanulói munkaszerződéssel foglalkoztatott csoportjaink 

esetében megtaláltuk a képzőkkel azt a feladatmegosztást, mely alapján vizsgára vezetjük 

tanulóinkat. Ennek az első megmérettetésnek a kapujában állunk. Folyamatban van új partnerek 

keresése részben az új szakmához (gépjármű mechatronikus), részben helyben a választási lehetőség 

biztosítása végett (szociális ápoló, gondozó).  

 

A felnőttek szakmai oktatása terén jó mutatókkal rendelkezik intézményünk, ebben a tanévben négy 

ágazatban alapoztunk, és most nyolc szakmát oktatunk. Az idei évben kipróbált intenzív szakmai 

oktatásra legközelebb kizárólag céges képzések megvalósításában való közreműködésben vállalunk 

szerepet. Bár meglehet, hogy a kétéves oktatási folyamat a felnőttek számára hosszú, 

munkahelyváltás szempontjából talán még tervezhetetlen is, mégsem lehet a szakmaiságot 

beáldozni a rugalmas oktatásra is képes intézményi képért. 

 

A szakképzés munkaerőpiaci változásokra legjobban válaszoló képzési formája inkább a 

felnőttképzés. A részszakmára felkészítő szakmai oktatás az a terület, ahol folyamatosan 

figyelemmel kell lennünk a gazdasági irányvonalakra, folyamatokra és készen kell állnunk a 

megkeresésre és megkeresésekre.  

 

II.7. SZAKKÉPZÉS NÉPSZERŰSÍTÉSE, INTÉZMÉNYI MARKETINGTERV 

 

A szakképzés népszerűsítése folyamatos feladatunk, és azóta még eredményesebb, mióta 

kormányzati szinten és a szakképzési centrumok egyaránt mögé álltak törekvéseinknek.  

Mint tudjuk, ha minden iskola csak működését kívánná fenntartani, akkor sincs elegendő 

szakképzésbe jelentkező tanuló jelenleg. A verseny a középfokú iskolák között a tanulólétszám 

növeléséért vagy fenntartásáért napjainkra kiélesedett, sajnos nemegyszer a minőség rovására.  A 

mai ifjúság dolgozni nem akar, ezt mutatja, hogy a középfokú továbbtanulók között a gimnázium 

népszerűsége töretlen. 

 

A fennmaradáshoz és fejlődéshez hatékony marketinggel és kommunikációval kell erősítenünk a 

pályaorientáció és pályaválasztás tevékenységét.  

Feladatunk a minőségi oktatás, amelyben nagy az oktatói testület felelőssége, aktivitása, szakmai-

pedagógiai felkészültsége és érzéke - mindaz, amivel önmagának reklámot csinál.  
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A diákok, szüleik és osztályfőnökeik számára ismertetni kell a nálunk oktatott szakmák elvégzése 

utáni lehetőségeket. Saját volt diákjaink segítségével - alumni program – meg kell mutatni a 

karrierlehetőségeket, melyek a Csihába jelentkezéskor se merüljenek feledésbe. 

El kell érnünk a szomszédságban érettségiző fiatalokat, akiknek kizárólag szakmai oktatást ajánlunk 

fel helyben. 

Meg kell tartanunk az őszi időszakra vonatkozó összes rendezvényünket (nyílt nap, informatikai 

alkalmazói verseny), megjelenésünket, de folytatnunk kell az általános iskolásoknak szervezett 

programokat tavasztól is (Érti a hatvágást). A Csiha-nap hagyományára épülő szakmabemutató és 

állásbörze napunkat meg kell nyitni a kisiskolások felé is. Így lehetőség adódik oktatási generációk 

találkozására, a kicsiknek terepszemlére, míg a nagyoknak kitekintésre a munka világába. 

Az oktatói értékeléskor az ágazatok feladatul kapták egy önmagukat népszerűsítő pályaorientációs 

program elindítását (tanműhelyi gyakorlati bemutató, szakkör). Ezek megvalósítását akár 

hónapokra bontva rendszeressé válik jelenlétünk a beiskolázandók körében.  

Meg kell győzni duális képzési partnereinket, hogy velünk együtt jöjjenek általános iskolai 

pályaorientációs programokra.  

 

Az online reklámban használjuk az internet és világháló nyújtotta lehetőségeket.  A centrum 

közösségi oldalán nagy erejű szakképzést és intézményeit népszerűsítő kampányt folytat. Az iskolai 

honlap hírt ad életünkről, történéseinkről, képzésekre regisztrálhatnak rajta, üzenetet küldhetnek 

számunkra. A közösségi média új felületeit –TikTok, Instagram, WhatsApp- meg kell ismernünk és 

elfogadottá kell tennünk, mert a jövőben érkező általános iskolás korosztály elérését ezek segítik. 

Oda kell figyelnünk az intézmény eseményeinek helyi sajtóban, médiában való megjelenésére, 

annak rendszeressé tételére. 

 

Reklámtevékenységünk arculati elemeinek megújulása intézményi szinten is fontos. Túl kell lépni a 

házilag gyártott reklámcsíkokon és saját promóciós kiadványt kell lehetőleg nyomdában készíttetni 

a célközönség számára. Fontos, hogy a kiadvány foglalja össze a szakma megszerzése utáni 

lehetőségeket, így sokaknak hosszabb távú jövőképet tudunk felrajzolni. A centrum szakmai és 

anyagi támogatása a megvalósításhoz szükséges.  

 

Az intézményi arculat formálása vizuális külsőségekben is meg kell, hogy újuljon. A vezetésnek 

saját emblémás, modern, átlátható névjegykártyával kell megjelennie szakmai és egyéb 

rendezvényeken, hogy a kapcsolatépítések, illetve személyes találkozások során elérhetőségi 

adataikat így adják át. A versenyekre, rendezvényekre delegált intézményi képviselők egyfajta saját 
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formaruhában kell megjelenjenek a jövőben, hogy ezzel is felhívják a szemlélők figyelmét az 

intézményünkben folyó munkára. 

 

Folytatnunk kell a megjelenést központi, vármegyei rendezvényeken (Napló Állásbörze, Mi a 

pálya).  

Követni kell a pályázati lehetőségeket és kapcsolódni azokhoz, amelyek kiírásainak megfelelünk. 

Mindezekbe az oktatói gárda szélesebb körét kell bevonni feladatok delegálásával. 

 

II.8. KAPCSOLATOK, EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 

 

Szakképző intézményünknek együttműködést több területen kellett és kell a jövőben is folytatnia. 

Meglévő partnereinkkel a kapcsolatot kölcsönös szakmai elismerésen alapuló aktív 

kommunikációval kell fenntartani. Ezért én és vezetőtársaim a jó kapcsolat fenntartására törekszem 

az iskola minden olyan partnerével, amely hatással van a nevelő-oktató munka minőségére. 

 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium háttérintézményével, a Nemzeti Szakképzési és 

Felnőttképzési Hivatallal, a kapcsolatot a Berettyóújfalui Szakképzési Centrum biztosítja. A 

szakképző intézmény kötelessége, hogy rendszeresen beszámoljon a Berettyóújfalui SZC 

főigazgatójának és kancellárjának tevékenységéről, eredményeiről, célkitűzéseiről, hiszen ez 

biztosítja a munkánkba való betekintést. Fontos a rendszeres szakmai párbeszéd a centrum 

munkatársaival valamint a Berettyóújfalui Szakmai Vizsgaközponttal. 

Partnernek tekintem a BSZC többi intézményét, közülük gyakoribb párbeszédet a hasonló 

ágazatokban képzőkkel illetve vizsgáztatókkal folytatunk. 

 

Az intézményi szakképzés sikeressége érdekében működő kapcsolatot tartunk fenn a vármegyei 

iparkamarával valamint a külső gyakorlati képzőhelykekkel. A Debreceni Egyetem Karaival 

elkezdett kapcsolatokat mindenképpen fenn kell tartani a várhatóan felsőoktatásban tovább tanulók 

illetve tanárjelöltek foglalkoztatása okán.  

 

Az alkalmazotti közösséggel, óraadókkal és áttanítókkal az eddig kialakított jó munkakapcsolat 

fenntartására törekszem. Az őszinte, együttműködő és együtt gondolkodó légkör kialakult, így a 

feladatok végrehajtás során mindenki tudja kötelességét.  

 




